

常州菜市场惊现万余斤“毒”蘑菇

为了卖相好、延长“保鲜期”，不法商贩竟用荧光增白剂泡制蘑菇。日前，在凌家塘批发市场，445箱共计13350斤泡制蘑菇在即将流向市民餐桌之际被工商执法人员截获，因而避免了一场严重的食品安全事故。4月3日下午，这批“毒”蘑菇在凌家塘批发市场的垃圾站被集中销毁。

万余斤“毒”蘑菇被销毁

4月3日下午5点20分，凌家塘批发市场垃圾站内10多名工商、公安人员严阵以待，一辆满载着塑料包装箱的卡车静静地停在站内一台生活垃圾压缩机旁，现场445箱约13350斤白嫩的新鲜双孢蘑菇映入眼帘。一个小时后，这批“毒”蘑菇全部被销毁。

“毒”蘑菇差点上了市民餐桌

“那天要是我们晚到一点点，这批‘毒’蘑菇就将流向市场，最终被端上市民餐桌，后果不堪设想！”说起那天截获这批“毒”蘑菇的情景，武进区工商分局副局长郁旭锋依然心有余悸。4月1日晚7点过后，武进区工商部门接到泰州有关方面的紧急举报，称在泰州发现一批“毒”蘑菇。为求“卖相”好，这些蘑菇被不法商贩添加了一种增白



这辆卡车上装的都是“毒”蘑菇

荧光剂，人食用后可致癌。据可靠消息，当晚凌家塘批发市场也将有一车“毒”蘑菇进场。当晚8点左右，邹区工商分局执法人员立即赶到了市场。在市场内一家杜姓经营户摊位上，一辆满载着蘑菇的卡车正在过磅称重，即将分批出手。执法人员迅速喊停，并很快控制住现场局面。

当快速检测仪对这批涉嫌有毒蘑菇进行检测时，检测仪立马发出绿光，这就意味着蘑菇的确有问题。4月3日下午，检测结果正式出来：该批蘑菇添加了荧光物质，不合格，不能食用。于是，当天就对这批“毒”蘑菇进行集中销毁。

“毒”蘑菇来自福建

经工商部门初步调查确认，“毒”蘑菇是从福建过来的，并在杭州被分驳一部分运往凌家塘销售。

据凌家塘市场杜姓经营户交代，“毒”蘑菇老板姓潘，此前双方也曾有过生意上的来往。这次其电话通知杜某，当晚有一批蘑菇过来，共有1.3万多斤，以每斤1.5元的价格委托杜某代为销售，事成之后双方再分成。目前，此案还在进一步调查之中。

荧光增白剂泡出“白嫩”蘑菇

一位参与此次执法的邹

区工商部门工作人员介绍说，“蘑菇很难保鲜，为了能有个好卖相，不法分子就在里面添加荧光剂，因此，问题可能出在产地。”这位工作人员还表示，此前他们尚未查到这样的“毒”蘑菇。

据介绍，蘑菇等食用菌比较脆弱，采摘一两天后很快变成褐色。为了有个好卖相卖出好价钱，利欲熏心的商贩将蘑菇浸泡在荧光增白剂里或者直接喷洒荧光增白剂，以保持其白嫩的外表，延长其“保鲜期”。

相关链接

荧光增白剂是化工原料，科学家的研究表明，荧光剂被人体吸收后，不像一般的化学成分容易被分解。荧光剂一旦与人体中的蛋白质结合，想把它除去就非常不容易，除非通过肝脏的酵素分解，才能将它排出体外，如此无疑加重了肝脏的负担。万一身有了伤口，荧光剂和伤口处的蛋白质结合，便会阻碍伤口的愈合能力。根据医学临床实验，还发现荧光物质可以使细胞产生变异性，如对荧光剂接触过量，毒性累积在肝脏或其他重要器官，就会成为潜在的致癌因素。

农产品质量检验检测有关专家介绍，购买农产品，最好选择表面沾有泥土，菜贩子还没有加工过的。

鲁结光 张未艾 刘国庆 文/摄

因催要400元借款 六旬老汉遭老乡残忍肢解

河中惊现腐烂人头

4月4日，清明节。那天中午，武进湖塘居民杨先生来到南夏墅街道华阳桥附近的永安河畔，抛下鱼钩，开始垂钓。

过了一会儿，不远处的一个漂浮物吸引了杨先生的视线，同时他的心里“咯噔”一下，一种莫名的不祥感袭上心头。随后，杨先生决定一探究竟。他放弃钓鱼，奋力甩开鱼线，经过多次努力，终于让鱼钩扎住了那圆滚滚的漂浮物。

鱼线将漂浮物拖到近前一看，他立刻惊得一身冷汗，内心的猜测得到证实：那果然是一颗已经开始腐烂的人头。

一个65岁的独居老汉失踪了

接到杨先生的报警后，南夏墅派出所民警立即前往现场开始调查。经过排查，侦查人员了解到，暂住南夏墅华阳村委前园村的滨海人李某，曾于今年2月9日上午突然失踪，到目前为止杳无音信。

南夏墅派出所的接处警记录里清楚地显示，李某今年65岁，未曾结婚，长年独居。据李某的老乡讲，2月9日那天是元宵节，一整天都没看到李某，他们感觉李某失踪了，才向警方报警的。民警在李某的暂住地发现，他租房的门开着，桌上盛在碗里的粥还没动，说明他一早就外出；而他的手机和车都在屋内，又说明他并没有出远门，似乎只是在村子附近活动。

由于当时没有证据证明李某是否遭遇不测，警方并没有追查下去。

难道永安河畔这个腐烂的人头就是失踪的李某的头？

警方在嫌疑人家中发现大片血迹

经过DNA比对，侦查人员的猜想得到了证实：漂在河面上的头颅正是李某的。侦查人员围绕李某的社会关系开展工作，尤其是将跟他有恩怨的人作为重点排查对象。

4月5日下午，警方排查到，李某的两个老乡曾向他借过钱，两人都姓王，其中王田借了

2000元，王树借了400元。当侦查人员通过电话找到他们，传唤他们到派出所接受调查。虽说两个人一开始都有不同程度的嫌疑，但经过比较，侦查人员立刻就找出了两人的不同之处。王田承认借了李某2000元，可他已经通过别人将借款还给了李某，不仅有人证，而且还能证明他确实有偿还能力。

王树却无法证明他还了钱，而且据他的多个同乡讲，他在外面四处借债，大家都讨厌他。

当天晚上，侦查人员留两人在派出所吃晚饭，当时王田胃口很好，吃了一碗又一碗，而王树却显得心事重重，如鲠在喉。

侦查人员随即对王树暂住地进行了仔细搜查，细心的民警在角落发现大片飞溅型血迹。

经过法医鉴定，王树住处的血迹正是李某的。王树经过近一个小时的思想斗争后，彻底交代了犯罪事实。

嫌犯不想还400元欠款便杀了老乡

原来，王树和李某既是滨海同乡，又都是光棍，他们的暂住地前后相邻，所以平时常在一起消遣。

农历大年夜那天，王树向李某借了400元钱，没想到一过春节，李某就不停地催要，三番五次之后，王树不堪其烦，决定将李某杀死。

2月9日，元宵节。这天一早，王树让李某去他住处。正吃着早饭的李某放下饭碗，连门都没关就赶到了王树家。待李某一进门，王树便取出早就准备好的榔头，狠狠敲击李某的头部，又用绳紧勒李某的脖子，没有任何防备的李某没来得及进行任何呼救，就这样一命呜呼。

见李某没了气息后，王树从李某身上找到2800元钱，随后便关了门，跑到常州市区。在外面转到天黑后，王树回到了暂住地对李某的尸体进行了肢解，将头颅扔在永安河内，又将躯干埋在附近的田里，并将家中清洗了一下。

昨天下午，因涉嫌故意杀人，王树被警方刑事拘留。

(文中涉及人物均为化名)

武公 葛小林

迷信鬼神丢了钱

利用封建迷信诈骗，尽管多次被媒体曝光，还是有人频频上当。最近，在武进焦溪就有一位七旬老太为了帮儿子消灾解难，竟然将2万5千元的毕生积蓄和一只戒指交给了一位陌生的算命先生。

3月31日上午9点多，家住焦溪镇的七旬王老太上街买菜，这时一位60多岁操外地口音的老太凑上前来问讯：“你知道哪里有人会看心脏病和糖尿病的吗？”王老太说不知道。这时一位三十多岁操本地口音的女子过来搭话，并表示愿意带问讯老太前去拜访那位“高人”。

一旁的王老太听了，心里暗想：自己也快80岁了，心脏有点早搏等小毛病，自

无知老太为消灾“送”钱给算命先生

己也想跟过去看看。她们三人七拐八拐来到焦溪一家超市旁的弄堂内，一位70多岁的老太太迎面走过来，带路的年轻女子说：“她就是我才说的那位‘高人’，有偏方的。”一开始问讯的老太非常高兴，赶紧向“高人”请教偏方，这位“高人”对王老太也非常感兴趣，她对王老太说：“我是看面相的，我从你的肤色看得出你应该是夜里出生的，你老公应该已经去世，你有一个儿子的，大约四十三岁左右吧……”

王老太惊呆了，这位“高人”说得真准！正当王老太在惊叹时，“高人”一声叹息，说：“你儿子最近有血光之灾啊！”听得王老太心惊肉跳，

她赶紧追问如何消灾。“高人”说：“消灾的办法很简单，就是家里不能存放现金，不能存放金货，而且要把现金和金货存放在我的枕头底下四个小时以上，就可以避免你儿子的血光之灾。”

王老太对“高人”的话深信不疑，立即赶回家将2万5千元现金和一枚戒指送到“高人”手里，并约好次日下午2点半把钱财原封不动地还给王老太。王老太暗自庆幸认识了这样一位“高人”，不花一分钱，就帮儿子消了血光之灾。

4月1日下午2点半，王老太来到弄堂口等待那位70多岁高龄的“高人”，可是左等右等，“高人”就是没有出现。左右一打听，根本没有这

么一号“高人”。王老太这才意识到被骗了，心痛万分，顿时瘫倒在地。在周围群众的帮助下，王老太到焦溪派出所报了案。

由于王老太连算命“高人”姓什名啥、家住哪里都不知道，连之前那位三十多岁的“热心”女子的情况也丝毫不知。至于为什么“高人”能说出王老太家中的大致情况，警方分析，该团伙事先肯定已经打听清楚王老太的爱好和家庭情况，然后故意演了出双簧，让迷信的王老太上当受骗。警方呼吁广大市民一旦遇到类似情节，要提高警惕，及时报警，以利于警方及时打击此类犯罪行为。

黄颖 葛小林

崇拜权力丢了钱

“这个局长我认识，当年在我的培训班里培训过！”吉某端着酒杯，笑呵呵地说。酒桌上的人都知道吉某是“中央发展研究中心华东地区干部培训主任”，给市长、局长等干部培训是件“平常事”。于是想请他帮忙办事的人都心甘情愿地奉上“真金白银”，然而，哪料到这个神通广大的“主任”居然只是个在常州混了十多年的“混混”。

认识“主任”几个月，私企老板花了十来万

2008年3月，在武进郑陆某乡镇干部的酒席上，邻乡一私企老板老俞先生认识了吉某。40多岁的吉某西装革履，派头十足，酒桌上经人一介绍，俞先生这才知道吉某大有来头，是“中央发展研究中心华东地区干部培训主任”，别说是常州地区政府部门的头头脑脑，就连上海、浙江，甚至连安徽合肥、阜阳

能人“主任”竟然只是一个海安农民

等地的领导想要“上进”，都得到他的培训班学习。吉某也不谦虚，在酒桌上大谈认识哪些领导，跟哪些领导关系很铁之类的话。

俞先生与吉某相识后便经常在一起喝酒、洗澡，每次花销都是俞先生掏腰包，几个月下来，花了十来万，不过俞先生觉得认识这样一个“大人物”很值。

送了5000元后，能人“主任”关机了

俞先生的女朋友做教师，工作很辛苦，一直想换个工作，于是俞先生想到找吉某帮忙。吉某一口答应，声称自己认识新北区环保局长，换工作的事情，他去张罗。

2008年8月份的一天，俞先生接到吉某电话，说要花点钱打点打点，如果不成功，钱可以退回来。俞先生想都没想，第二天捧了5000元钱送到了吉某手里。

不过，此后一段时间，俞先生多次催促换工作一事，吉某不是说自己在外出差，就说自己工作忙。到了今年年初，吉某索性连手机都关了。

送了5.5万元后，能人“主任”失踪了

而俞先生的一个朋友，做建筑装潢生意的蒋先生自从认识了吉某后，便指望着他这个“能人”能帮他多介绍些生意。吉某也不含糊，说自己跟常州某大型钢铁企业的董事长是铁哥们，可以将企业下属工厂的工程都交给蒋先生做。蒋先生一听，“这可是大单子啊”，于是一直好烟好酒地供着，并给了5000元现金，让吉某去铺路。

不过，吉某说这个工程原来有人在做，要把那人摆平要花点代价的。蒋先生一听就明白了，赶紧准备了5万元，第二天就送到了吉某手里。不过，拿到了这5万元

钱后，吉某就玩起了“失踪”，电话不接，人影不见。

“主任”不过是个海安农民

蒋先生越想越气愤，今年3月23日，他和俞先生两人来到站前派出所报案。派出所民警很快开展侦查布控，4月3日下午5点多，在汽车站附近将吉某抓获。

据警方调查，这吉某哪是什么“培训主任”，他只是南通海安的一个农民，今年47岁，十多年前就混迹常州，说一口流利的常州话，到处诈骗。警方从其身上查获多份简历，据吉某交代，都是他人想要他这个“能人”帮忙找工作的。

目前，吉某因涉嫌诈骗6万元，被警方刑事拘留。然而警方在调查中发现，很多受吉某所骗之人并不愿意出面作证，警方呼吁这些受害者能站出来，让吉某得到应有的处罚。 毕连虎 葛小林



牡丹花开 艳压群芳

近日，红梅公园牡丹园里，已经有几十株牡丹花开放了，一阵微风吹过，阵阵清香便扑鼻而来，让人心旷神怡。尤其是其中一株百年牡丹，每年都有几十朵牡丹花绽放枝头，其雍容华贵惹人驻足。

一鸣 葛小林 文/摄